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AECC

B.Sc./B.Com. II Semester (NEP) Degree Examination,

September/October - 2022

ENVIRONMENTAL SCIENCE

Environmental Studies

Time : 1 Hour Maximum Marks : 30

Instructions : (i) Each question carries one score.

(ii) All questions are compulsory.

(iii) Each question is provided with four options.

Answer the following questions.

F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.

1. The term ‘Ecology’ was used for the first time in which of the following year ?

(a) 1868 (b) 1878 (c) 1888 (d) 1858

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ªÀµÀðzÀ°è ‘EPÁ®f’ JA§ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß ªÉÆzÀ® ¨ÁjUÉ §¼À̧ À̄ Á¬ÄvÀÄ ?

(a) 1868 (b) 1878 (c) 1888 (d) 1858

2. Which of the following organizations in India are working for Environmental

protection ?

(a) Science and Environment Centre, Delhi

(b) Nature Science Association, Mumbai

(c) National Environmental Technology and Research Centre

(d) All the above

s̈ÁgÀvÀzÀ°è ¥Àj À̧gÀ ̧ ÀAgÀPÀëuÉUÁV F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ̧ ÀA Ȩ́ÜUÀ¼ÀÄ ̧ ÉÃªÉ ̧ À°è À̧ÄwÛªÉ ?

(a) zÉºÀ°AiÀÄ «eÁÕ£À ªÀÄvÀÄÛ ¥Àj À̧gÀ PÉÃAzÀæ

(b) ªÀÄÄA§¬Ä£À ¥ÀæPÀÈw «eÁÕ£À À̧A Ȩ́Ü

(c) gÁ¶ÖçÃAiÀÄ ¥Àj À̧gÀ vÀAvÀæeÁÕ£À ªÀÄvÀÄÛ À̧A±ÉÆÃzsÀ£Á PÉÃAzÀæ

(d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

3. The fundamental source of energy in a food chain is :

(a) Plants (b) Sun (c) Sea (d) All the above

DºÁgÀ À̧gÀ¥À½AiÀÄ°è£À ±ÀQÛAiÀÄ ªÀÄÆ® DPÀgÀ :

(a) À̧̧ ÀåUÀ¼ÀÄ (b) À̧ÆAiÀÄð (c) À̧ªÀÄÄzÀæ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
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4. Which of the following is shown by the food web ?

(a) How feeding relationships are interlinked

(b) How several food chains are connected

(c) Who eats what

(d) All the above

DºÁgÀ eÁ®ªÀÅ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß vÉÆÃj À̧ÄvÀÛzÉ ?

(a) ºÉÃUÉ DºÁgÀ À̧A§AzsÀªÀÅ ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ ºÉÆAzÁtÂPÉ ºÉÆA¢zÉ

(b) ºÉÃUÉ ««zsÀ DºÁgÀ À̧ÀgÀ¥ÀÀ½UÀ¼ÀÄ ºÉÆA¢PÉÆArzÉ

(c) AiÀiÁgÀÄ K£À£ÀÄß w£ÀÄßvÀÛzÉ

(d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

5. Which of the following ecosystem has maximum biomass ?

(a) Grassland ecosystem (b) Pond ecosystem

(c) River ecosystem (d) Forest ecosystem

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄÄ ºÉZÀÄÑ fÃªÀgÁ²AiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ ?

(a) ºÀÄ®ÄèUÁªÀ®Ä ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜ (b) PÉgÉ ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜ

(c) £À¢ ¥Àj¸ÀgÀ ªÀåªÀ¸ÉÜ (d) CgÀtå ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜ

6. Which of the following are the two components of an ecosystem ?

(a) Plants and Animals (b) Trees and Weeds

(c) Biotic and Abiotic (d) Frog and men

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅªÀÅ ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ JgÀqÀÄ WÀlPÀUÀ¼ÁVªÉ ?

(a) À̧̧ ÀåUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁætÂUÀ¼ÀÄ (b) ªÀÄgÀUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ PÀ¼ÉUÀ¼ÀÄ

(c) eÉÊ«PÀ ªÀÄvÀÄÛ CeÉÊ«PÀUÀ¼ÀÄ (d) PÀ¥Éà ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄ£ÀÄµÀå

7. Energy flow in an ecosystem is :

(a) Unidirectional (b) Bidirectional

(c) Multidirectional (d) All the above

¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è ±ÀQÛAiÀÄ ºÀjªÀÅ :

(a) KPÀªÀÄÄRªÁVzÉ (b) ¢éªÀÄÄRªÁVzÉ

(c) §ºÀÄªÀÄÄRªÁVzÉ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
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8. Who is referred to as the farmers friend ?

(a) Ant (b) Sparrow (c) Earthworm (d) Rabbit

AiÀiÁgÀ£ÀÄß gÉÊvÀ«ÄvÀæ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ ?

(a) EgÀÄªÉ (b) UÀÄ©â (c) JgÉºÀÄ¼ÀÄ (d) ªÉÆ®

9. In forest ecosystem bacteria and fungi are :

(a) Producers (b) Decomposers

(c) Primary consumers (d) Secondary consumers

CgÀtå ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è ̈ ÁåQÖÃjAiÀiÁ ªÀÄvÀÄÛ ²°ÃAzsÀæUÀ¼ÀÄ :

(a) GvÁàzÀPÀgÀÄ (b) «WÀlPÀgÀÄ

(c) ¥ÁæxÀ«ÄPÀ G¥À̈ sÉÆÃVUÀ¼ÀÄ (d) ¢éwÃAiÀÄ G¥À̈ sÉÆÃVUÀ¼ÀÄ

10. Nature of Environmental study is :

(a) Multi-disciplinary (b) Inter-disciplinary

(c) Monodisciplinary (d) Bidisciplinary

¥Àj À̧gÀ CzsÀåAiÀÄ£À±Á À̧ÛçzÀ ̧ ÀégÀÆ¥ÀªÀÅ :

(a) §ºÀÄ²¹ÛÃAiÀÄªÁVzÉ (b) CAvÀgÀ²¹ÛÃAiÀÄªÁVzÉ

(c) KPÀ²¹ÛÃAiÀÄªÁVzÉ (d) ¢é²¹ÛÃAiÀÄªÁVzÉ

11. Which of the following is a renewable source of energy ?

(a) Coal (b) Uranium

(c) Wind (d) None of the above

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ £À«ÃPÀj À̧§ºÀÄzÁzÀ ±ÀQÛAiÀÄ DPÀgÀªÁVzÉ ?

(a) PÀ°èzÀÝ®Ä (b) AiÀÄÄgÉÃ¤AiÀÄA

(c) UÁ½ (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C¯èÁ

12. Which of the following is said to a biodegradable waste ?

(a) Plastic (b) Glass (c) Egg shell (d) Polythene

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ eÉÊ«PÀ «WÀl¤ÃAiÀÄ vÁådå JAzÀÄ ºÉÃ¼À̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ ?

(a) ¥Áè¹ÖPï (b) UÁȩ̀ ï (c) ªÉÆmÉÖAiÀÄ a¥ÀÄà (d) ¥Á°yÃ£ï
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13. Which of the following are the reasons for biodiversity loss ?

(a) Habitat loss (b) Poaching of wildlife

(c) Biological invasions (d) All of the above

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ fÃªÀªÉÊ«zsÀåvÉAiÀÄ £ÀµÀÖPÉÌ PÁgÀtªÁVzÉ ?

(a) DªÁ À̧̧ ÁÜ£ÀzÀ £ÀµÀÖ (b) ªÀ£ÀåfÃ«UÀ¼À ̈ ÉÃmÉ

(c) eÉÊ«PÀ DPÀæªÀÄtUÀ¼ÀÄ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

14. Which of the following are hotspots of Indian biodiversity ?

(a) The Himalayas (b) Western Ghats

(c) Indo-Burma Region (d) All the above

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ̈ sÁgÀwÃAiÀÄ fÃªÀªÉÊ«zsÀåPÀ ºÁmï¸ÁàmïUÀ¼ÁVªÉ ?

(a) »ªÀiÁ®AiÀÄUÀ¼ÀÄ (b) ¥À²ÑªÀÄ WÀlÖUÀ¼ÀÄ

(c) EAqÉÆÃ-§ªÀiÁð ¥ÀæzÉÃ±À (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

15. At which of the following levels biodiversity can be observed ?

(a) Species level (b) Genetic level

(c) Ecosystem level (d) All the above

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ºÀAvÀUÀ¼À°è fÃªÀªÉÊ«zsÀåvÉAiÀÄ£ÀÄß UÀªÀÄ¤ À̧§ºÀÄzÀÄ ?

(a) eÁwAiÀÄ ºÀAvÀ (b) C£ÀÄªÀA²PÀ ºÀAvÀ

(c) ¥Àj¸ÀgÀ ªÀåªÀ¸ÉÜ ºÀAvÀ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

16. Indian land resources includes __________.

(a) 43% of plains (b) 30% of mountains

(c) 27% of plateus (d) All the above

s̈ÁgÀvÀzÀ s̈ÀÆ À̧A¥À£ÀÆä®UÀ¼ÀÄ __________ UÀ¼ÀÄ M¼ÀUÉÆArzÉ.

(a) ±ÉÃPÀqÁ 43 gÀµÀÄÖ §AiÀÄ®Ä ¥ÀæzÉÃ±À (b) ±ÉÃPÀqÁ 30 gÀµÀÄÖ ¥ÀªÀðvÀUÀ¼ÀÄ

(c) ±ÉÃPÀqÁ 27 gÀµÀÄÖ ¥Àæ̧ ÀÜ s̈ÀÆ«ÄUÀ¼ÀÄ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
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17. From which of the following soil erosion is caused ?

(a) Rapid urbanization (b) Cutting of Trees

(c) Over grazing by animals (d) All the above

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀjAzÀ ªÀÄtÂÚ£À À̧ªÀPÀ½ GAmÁUÀÄvÀÛzÉ ?

(a) vÀéjvÀªÁzÀ £ÀUÀjÃPÀgÀt (b) ªÀÄgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀvÀÛj À̧ÄªÀÅzÀÄ

(c) ¥ÁætUÀ½AzÀ CwAiÀiÁzÀ ªÉÄÃAiÀÄÄ«PÉ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

18. Which of the following may reduce due to deforestation ?

(a) Rain fall (b) Frequent cyclones

(c) Erosion of surface soil (d) Frequent land slides

CgÀtå£Á±À¢AzÁV F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ PÀrªÉÄAiÀiÁUÀ§ºÀÄzÀÄ ?

(a) ªÀÄ¼É ©Ã¼ÀÄªÀÅzÀÄ (b) DUÁUÉÎ ZÀAqÀªÀiÁgÀÄvÀUÀ¼ÀÄ

(c) ªÉÄÃ®ätÂÚ£À ̧ ÀªÀPÀ½ (d) DUÁUÉÎ ̈ sÀÆPÀÄ¹vÀUÀ¼ÀÄ

19. Soil Conservation means :

(a) Prevention of spread of desert

(b) To check soil erosion by wind and rain

(c) To check soil erosion by afforestation

(d) All the above

ªÀÄtÂÚ£À À̧AgÀPÀëuÉ JAzÀgÉ :

(a) ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ºÀgÀqÀÄ«PÉAiÀÄ vÀqÉUÀlÄÖ«PÉ

(b) UÁ½ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄ¼É¬ÄAzÀ ªÀÄtÂÚ£À À̧ªÉvÀªÀ£ÀÄß vÀqÉUÀlÄÖªÀÅzÀÄ

(c) CgÀtÂåÃPÀgÀt¢AzÀ ªÀÄtÂÚ£À ̧ ÀªÉvÀªÀ£ÀÄß vÀqÉUÀlÄÖªÀÅzÀÄ

(d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
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20. The main reason for blueness of the sky is :

(a) Due to the presence of water vapour

(b) Due to the absorption of blue light from the air

(c) Due to the scattering of sunlight by air molecules

(d) None of the above

DPÁ±ÀzÀ ¤Ã° §tÚPÉÌ ªÀÄÄRå PÁgÀt :

(a) ¤Ãj£À D«AiÀÄ G¥À¹Üw¬ÄAzÁV

(b) UÁ½¬ÄAzÀ ¤Ã° É̈¼ÀPÀ£ÀÄß »ÃjPÉÆ¼ÀÄîªÀÅzÀjAzÀ

(c) UÁ½AiÀÄ CtÄUÀ½AzÀ ̧ ÀÆAiÀÄð£À ̈ É¼ÀQ£À ZÀzÀÄgÀÄ«PÉ¬ÄAzÀ

(d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ C¯Áè

21. The yellowness of the Taj Mahal is due to :

(a) Acid Rain (b) Allergens

(c) Ozone depletion (d) None of the above

vÁeïªÀÄºÀ̄ ï£À ºÀ¼À¢ §tÚPÉÌ PÁgÀt :

(a) DªÀÄè ªÀÄ¼É (b) C®fð£ïìUÀ¼ÀÄ

(c) NgÉhÆÃ£ï ̧ ÀªÀPÀ½ (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C¯èÁ

22. Which of the following gas is present maximum in the atmosphere ?

(a) Nitrogen (b) Oxygen

(c) Carbon dioxide (d) Methane

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ C¤®ªÀÅ ªÁvÁªÀgÀtzÀ°è UÀjµÀ× ¥ÀæªÀiÁtzÀ°èzÉ ?

(a) ¸ÁgÀd£ÀPÀ (b) DªÀÄèd£ÀPÀ

(c) EAUÁ®zÀ qÉÊ DPÉìöÊqï (d) «ÄxÉÃ£ï
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23. C.P.C.B. stands for :

(a) Community Pollution Control Board

(b) Central Pollution Control Board

(c) City Pollution Control Board

(d) Capital City Pollution Control Board

¹.¦.¹.©. JAzÀgÉ :

(a) À̧ªÀÄÄzÁAiÀÄ ªÀiÁ°£Àå ¤AiÀÄAvÀæt ªÀÄAqÀ½

(b) PÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀiÁ°£Àå ¤AiÀÄAvÀæt ªÀÄAqÀ½

(c) ¥ÀlÖt ªÀiÁ°£Àå ¤AiÀÄAvÀæt ªÀÄAqÀ½

(d) gÁdzsÁ¤ ªÀiÁ°£Àå ¤AiÀÄAvÀæt ªÀÄAqÀ½

24. World environment day is celebrated on __________.

(a) 5th May (b) 5th April (c) 5th June (d) 5th July

«±Àé ¥Àj À̧gÀ ¢£ÁZÀgÀuÉ __________ gÀAzÀÄ DZÀj À̧̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ.

(a) 5£ÉÃ ªÉÄÃ (b) 5£ÉÃ K¦ǣ ï (c) 5£ÉÃ dÆ£ï (d) 5£ÉÃ dÄ É̄Ê

25. CNG Stands for :

(a) Common Natural Gas (b) Compressed Natural Gas

(c) Compressed National Gas (d) Certified National Gas

¹.J£ï.f. JAzÀgÉ :

(a) ¸ÁªÀiÁ£Àå £ÉÊ À̧VðPÀ C¤® (b) À̧APÀÄavÀUÉÆ½ À̧̄ ÁzÀ £ÉÊ À̧VðPÀ C¤®

(c) À̧APÀÄavÀUÉÆ½ À̧̄ ÁzÀ gÁ¶ÖçÃAiÀÄ C¤® (d) ¥ÀæªÀiÁtÂÃPÀj¹zÀ gÁ¶ÖçÃAiÀÄ C¤®

26. Which of the following pollution causes hearing loss in humans ?

(a) Air Pollution (b) Water Pollution

(c) Noise Pollution (d) Nuclear Pollution

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ªÀiÁ°£ÀåªÀÅ ªÀiÁ£ÀªÀ£À°è ±ÀæªÀt zÉÆÃµÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ ?

(a) ªÁAiÀÄÄ ªÀiÁ°£Àå (b) d® ªÀiÁ°£Àå

(c) ±À§Ý ªÀiÁ°£Àå (d) ¥ÀgÀªÀiÁtÄ ªÀiÁ°£Àå
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27. What percentage of the earth’s fresh water is potable water ?

(a) 97% (b) 07% (c) 01% (d) 50%

s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ¹»¤Ãj£À JµÀÄÖ ±ÉÃPÀqÁªÁgÀÄ ¥ÀæªÀiÁtªÀÅ PÀÄrAiÀÄÄªÀ ¤ÃgÀÄ ?

(a) 97% (b) 07% (c) 01% (d) 50%

28. B.O.D. Stands for :

(a) Biological Oxygen Demand (b) Biodiversity Oxygen Demand

(c) Basic Oxygen Demand (d) Biological Oxidation Demand

©.N.r. JAzÀgÉ :

(a) eÉÊ«PÀ DªÀÄèd£ÀPÀzÀ É̈ÃrPÉ (b) fÃªÀªÉÊ«zsÀåvÉAiÀÄ DªÀÄèd£ÀPÀzÀ ̈ ÉÃrPÉ

(c) ªÀÄÆ® s̈ÀÆvÀ DªÀÄèd£ÀPÀzÀ ̈ ÉÃrPÉ (d) eÉÊ«PÀ DQìqÉÃµÀ£ï É̈ÃrPÉ

29. Which of the following is called the secondary air pollutant ?

(a) PAN’s (b) Ozone

(c) Carbon monoxide (d) Nitrogen dioxide

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß ¢éwÃAiÀÄ ªÁAiÀÄÄ ªÀiÁ°£ÀåPÁgÀPÀ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ ?

(a) PAN’s (b) NgÉhÆÃ£ï

(c) EAUÁ®zÀ ªÉÆ£ÁPÉìöÊqï (d) ¸ÁgÀd£ÀPÀzÀ qÉÊDPÉìöÊqï

30. Which of the following rivers is called as the most polluted river ?

(a) Ganga River (b) Tunga River

(c) Cauvery River (d) Yamuna River

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ £À¢UÀ¼À£ÀÄß CvÀåAvÀ PÀ®Ä¶vÀ £À¢ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ ?

(a) UÀAUÁ £À¢ (b) vÀÄAUÁ £À¢

(c) PÁªÉÃj £À¢ (d) AiÀÄªÀÄÄ£Á £À¢
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